

习近平同刚果(金)总统齐塞克迪举行会谈

携手构建新时代中非命运共同体



扫码看视频

5月26日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的刚果(金)总统齐塞克迪举行会谈。两国元首宣布,将两国合作共赢的战略伙伴关系提升为全面战略合作伙伴关系。

习近平指出,中刚两国在争取民族解放运动和反对殖民侵略的历史进程中建立了深厚传统友谊,是拥有广泛共同语言、并肩同行的战略伙伴。近年来,双方各领域合作成果丰硕,中国连续多年成为刚果(金)最大贸易伙伴和最大外资来源国,双方已经结成紧密的利益共同体和命运共同体。中国式现代化的成功经验表明,发展中国家有权利也有能力探索符合本国国情的现代化道路。中方愿同刚果(金)加强发展战略对接,在发展振兴的道路上相互支持、共谋合作、共促发展、共同进步。相信中国高质量发展将为刚果(金)提供更多合作机遇和更广阔市场,推动双边关系得到更大发展。

习近平指出,中方愿一如既往帮助刚果(金)经济社会发展,支持刚果(金)工业化战略,加强能源、矿产、农业、基础设施、制造业等领域合作,深挖数字经济、教育、卫生等领域合作潜力,愿向刚果(金)派遣农业技术专家组。希望刚方为中国企业赴刚果(金)投资兴业提供政策支持和服务便利,营造公平、公正、安全的营商环境。中方愿在多边事务中加强同刚方的协调和配合,共同践行真正的多边主义,维护国际公平正义。

习近平强调,中国是世界上最大的发展中国家,非洲是发展中国家最集中的大陆,中非从来都是命运共同体。当前国际形势下,中国和非洲比以往任何时候都更需要加强团结合作。双方要坚持弘扬国际关系基本准则,反对一切形式的霸权主义和强权政治,反对干涉别国内政,维护发展中国家共同利益。中方坚定支持非洲走独立自主的发展道路,坚定支持非洲成为世界政治、经济、文明的重要一极,愿以自身新发展为非洲国家提供新机遇,同非洲兄弟一道落实好中非合作论坛达喀尔会议成果,推进共建“一带一路”,支持非洲实现可持续发展,携手构建新时代中非命运共同体。

齐塞克迪表示,我代表刚果(金)人民再次热烈祝贺中共二十大和中国全国两会成功召开,再次热烈祝贺习近平主席连任中共中央总书记和中国国家主席,热烈祝贺中国在习近平主席领导下新时代取得的巨大发展成就,相信中国必将实现第二个百年奋斗目标。半个世纪以来,刚中友好合作经受住了时间考验,取得丰富成果,值得双方共同珍惜,感谢中方长期以来为刚经济社会发展提供的帮助和宝贵支持。刚方坚定奉行一个中国政策,坚定支持中方实现国家统一的努力。刚方愿同中方一道,深化经贸、资源、基础设施、医疗卫生等领域合作,充实刚中全面战略合作伙伴关系内涵,建设成熟稳定和具有开创性的刚中关系,造福两国人民。

会谈后,两国元首共同见证签署投资、绿色经济、数字经济等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和刚果民主共和国关于建立全面战略合作伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为齐塞克迪举行欢迎仪式。

齐塞克迪抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中刚两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。齐塞克迪在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

习近平夫人彭丽媛和齐塞克迪夫人丹尼丝陪同参加欢迎仪式。当晚,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为齐塞克迪和夫人丹尼丝举行欢迎宴会。

王毅等参加上述活动。

■据新华社



别慌!这是演练

5月26日,长江干线湖南段与洞庭湖交汇的岳阳市七里山水域,2023“长江——洞庭湖”水上应急综合演习举行。此次演习由长江海事局、湖南省交通运输厅、岳阳市人民政府联合主办。来自海事、交通、公安、航道、蓝天救援队等单位的100余人携带30余艘船舶及直升机、无人机参加演习。

湖南日报全媒体记者 徐典波 通讯员 易楚乾 摄影报道

求职关键期,政校企“组团”全力“带岗”

湖南省2023届高校毕业生就业促进周启动

三湘都市报5月26日讯 “请问有没有五险一金?”“一个月收入大概有多少”……26日,湖南省2023届高校毕业生就业促进周活动启动仪式在湖南工程职业技术学院举行。记者在现场看到,覆盖建筑、制造等不同领域、行业的近300家用人单位与5000余名毕业生在这里“双向奔赴”。

为了抢抓高校毕业生就业工作关键期,全力促进高校毕业生顺利就业,即日起,湖南省2023届高校毕业生就业促进周正式启动。就业促进周期间,省教育厅还将举办就业促进周专场招聘会、省级常设市场访企拓岗及专场招聘活动、重点群体毕业生帮扶活动等,各高校也将持续开展校园招聘活动。

打好“组合拳”,全力“促就业”

“国家针对今年的就业形势出台了好的政策,加大了企业帮扶力度,学校的书记校长还亲自访企拓岗,为我们找岗位谋出路,让我们深受感动。”现场,湖南工程职业技术学院2020级学生吴萧讲述了自己入校后的三年求学经历。目前,吴萧已被湖南恒邦建设工程有限公司录用。

不仅各高校持续发力,长沙市委组织部、市人社局还创新打造了高校毕业生服务新模式——“校聘小屋”。据长沙市人力资源公共服务中心工作人员明莎介绍,活动从5月持续到11月,预计在湖南26所高校进行服务。今年“校聘小屋”重新设计了整体墙面,增加网红元素,公共服务更加丰富。

高校毕业生人数创新高,力促多渠道就业

2023年,湖南高校毕业生达49.9万,比上年增加近2万,创历史新高。为了促进2023届高校毕业生顺利就业、尽早就业,早在2022年9月,湖南制定了“一揽子”举措,先后开展了就业促进月活动、“春季促就业攻坚行动”“百日冲刺”行动和“一把手工程”督查等促就业工作。

今年以来,湖南123所高校共走访9567家用人单位,其中开辟用人单位5382家,争取就业岗位13.55万个,签订实习实践基地2090个。组织线上线下招聘会14781场,参会企业8.6万家,提供岗位累计近200万个,参加学生达到132.2万人次。

■全媒体记者 杨斯涵 黄京 通讯员 王懿 吴尚忠

制止餐饮浪费!省消保委邀市民现场监督



扫码看视频

三湘都市报5月26日讯 26日上午,省消费者权益保护委员会开展“制止餐饮浪费”消费体验活动,邀请新闻媒体和消费者代表组成消费者体验团,走进长沙知名餐饮企业,监督和体验制止餐饮浪费相关措施落实情况。

据介绍,湖南正在开展为期三个月的制止餐饮浪费专项行动,将聚焦外卖点餐和婚宴、自助餐、单位食堂四方面,重点严查未主动提示、诱导点餐两类违法行为。

“制止餐饮浪费,倡导消费文明。”在长沙市冰火楼柏郡酒店职工食堂打餐区,记者看到,省市场监管局、省消保委张贴的制止餐饮浪费提醒海报尤为显眼。

湖南冰火楼酒店管理有限公司品牌总监汤优介绍了该公司的“八段锦”厉行节约具体举措:对内,该店倡导员工从自我做起,响应节约号召,并建立内部奖罚机制;对外,则提醒并积极引导消费者合理点餐、合理打包,避免造成浪费;在采购上,冰火楼坚持“以销定产,鲜货0库存”,减少原材料的浪费……

《中华人民共和国反食品浪费法》施行两年以来,湖南共依法查处了242起餐饮浪费违法行为。

■文/视频 全媒体记者 朱蓉